

淬火练精兵 砺剑固北疆

——内蒙古出入境边防检查总站全警实战大练兵警务实战比武竞赛掠影

本报记者●李楠●王雅妮●郭惠心●岳科坚●鲁旭 通讯员●侯铁●张志敏

沙场竞技,厉兵秣马铸利剑;全警练兵,枕戈待旦固北疆。5月23日至26日,内蒙古出入境边防检查总站全警实战大练兵警务实战比武竞赛在呼伦贝尔市举行,来自21个站级单位96名民警同台竞技、相互交流,检验全警大练兵阶段成果,吹响了“奋进新征程·忠诚保华诞”安保维稳集结号。

内蒙古法制报联合中国长安网、内蒙古长安网、内蒙古出入境边防检查总站对此次全警实战大练兵警务实战比武竞赛进行了直播。通过直播,向广大网友展现了内蒙古移民管理队伍阶段练兵成果和良好精神风貌。



巴尔虎突击队反恐演练现场。



巴尔虎突击队反恐演练现场。



实战综合体能对抗。

1 骁勇善战 铸就忠诚卫士

“3.2.1,爆破,特战队员迅速突入房门,果断射击,击毙4名暴恐分子。”开幕式现场,记者第一视角体验了巴尔虎突击队实战版“真人CS”。

据了解,作为北疆反恐维稳专业队伍,巴尔虎突击队组建于2016年,现有特战队员34人,承担着边境应

急处突、反恐突发事件处置、专项警卫安保、抢险救灾、跨区域支援协作等任务,是呼伦贝尔边境地区维护边境安全稳定的“尖刀”力量。

棍术表演,一招一式动如疾风骤雨,静如磐雪青松,身棍合一,劈波斩浪;匕首术快、狠、准、精湛的刀法、苦

练的武艺,整齐划一、气势磅礴;拳术与倒功相结合,时而静如处子,凝然不动,时而又如猛虎出山,威震八方。一次次摔打,练就了特战队员们的铮铮铁骨,巴尔虎突击队的小组技战术实弹射击汇报表演,全方位展现了新时代移民管理铁军的精神风貌,让网友直呼过瘾。

2 赛场博弈 淬炼“体能强者”

女子1500米和男子3000米实装长跑拉开序幕。这是一场耐力的拼搏,一场体力的较量。赛场上,参赛选手蓄势待发。当发令枪响起的那一刻,他们不顾一切地向前冲去。一个个矫健的身影从400米赛道上跑过,两旁是呐喊加油的民警和教练员,比拼的气氛渐入高潮。

与长跑“拉力”相反,100米赛场上的身影只在眼前一闪而过,就带着惊人的速度冲向终点,起跑、撞线,只有一道道残影留在短短的100米中间。

在速度与耐力较量的基础上,参赛选手们“带装”上阵,负重奔袭,每人腰挎重约3.5公斤的警用装备腰带,手电筒、警棍等设备一应俱全。“实装是为了最大程度地接近实战,我们的比赛中没有轻装运动服、跑鞋,选手身着作训服,头戴警帽,佩戴警用装备,以便更加贴近民警

在执法过程中的实际情况。通过实战训练,一方面可以提高民警的体能素质和基本的战术战法;另一方面,通过比赛提高参训热情,营造更好的练兵氛围,达到以赛促训的效果。”采访中,裁判员李巴日斯介绍道。

4支重量3.5公斤的仿真枪、15公斤弹药箱、5公斤医疗箱、在25米两次折返物品搬运实战综合体能对抗中,民警的专业素质再次令我们不禁赞叹。起点处,一组民警在拍起计时器后,风一般从草地上“卷”过,呼啸着在往返两次中“卷起”了地上的枪支和弹药箱,以最快的速度回到终点再次按下计时器。时间仅仅过去了近21秒。在竞赛尾声,直播主持人的上阵体验更进一步地呈现了难以逾越的体能差距。“实战综合体能对抗是为了提高移民管理警察在边境管理应急突发事件中的综合素质

而设置的训练科目,在对抗中提高民警的爆发力和身体的协调能力,实现应对反恐应急处突任务时装备的快速携运,从而提高他们的综合体能。”教练员介绍道。

在100米、实战综合体能对抗和长跑项目的对决中,锡林郭勒边境管理支队额尔古纳队带领的队伍表现出色,获得了优异的成绩。面对采访镜头,他说,“在这次比赛中,大家的成绩都有提升,这也体现了‘赛场就是战场,民警敢打硬仗’的作风。在高手如云的竞赛环境中,高燃的气场也影响着全体参赛队员,选手在3000米的竞赛中跑出了比自己训练时长提高一分钟的成绩,非常难得。这次比武练兵,既是对民警平时综合体能素质和实战技能的检验,更是对全体队员在赛场上展示战斗作风和敢打敢拼气势上的锻炼和洗礼。”



靶场精彩对决。

3 巅峰对决 靶场硬核亮相

转身奔跑、拿枪、装弹、抬肘、瞄准、射击!一阵枪声过后,一张张平均90环以上的靶纸等到了主人的确认签名。枪膛里还有余温,空气中的火药味早在风中四散,却又在下一轮枪声过后清晰可闻。靶场上,一组又一组身着防弹护具的民警检查装备,走到准备线后,冲向射击位置。风雨侵袭着这方无遮挡的土地,目标靶纸湿了又干,他们瞄准时的眼神依然犀利。

“比赛规则是要求有20米的奔跑距离,射手到达指定地点后进行装弹、射击,这样是为了从身体上和心理上增加一些压力,给选手增加一些对抗性的因素。自行装弹的时间,他们也可以对手中武器有充分的了解。手枪射击的不稳定因素比较多,没有支撑和依托,全靠双手和身体形成角度去控制手枪的稳定性,但是大风天气会造成射手身体明显的晃动。在训练当中,也会选择恶劣天气,让射手在任何条件下都能保证射击的准确性。”靶场指挥员刘博向记者介绍道,“在我们的日常训练中,会投入大量的时间去固定射击动作,提高射手举枪的时间和稳定性,培养身体的肌肉记忆,来提高他们的射击技能。”

一位打出了95环成绩的女民警分享了自

己的心得,“刮风是会对手枪有影响的,不过我认为三分钟时间跑到指定位置打10发子弹是比较有空间的,只要手稳,心态稳,还是可以的。”

经过激烈角逐,锡林郭勒边境管理支队、额布都格边检站、额尔古纳边检站夺得了团体前三名。

逆境中,他们劈波斩浪;风雨中,他们无畏前行。这场比武中,我们不仅看到了移民管理警察的专业素质和实战技能,更看到了这支队伍以坚忍不拔的意志、勇敢顽强的精神、敢于克服一切困难的信心和勇气筑牢北疆边境安全屏障,用实际行动向党和人民交上一份满意答卷的决心!

(图片摄影:格日勒勒克图 吕昊俊)



百米冲刺。



裁判员接受记者采访。



战术对抗射击。



参赛选手“带装”上阵,负重奔袭。